



INFORMARE

privind modalitățile de raportare a încălcărilor legii în cadrul Autorității Electorale Permanente

Canalul intern

Autoritatea Electorală Permanentă operaționalizează, începând de astăzi, 26.09.2023, canalul intern de raportare a încălcărilor legii în cadrul instituției, în temeiul Legii nr. 361/2022 privind protecția avertizorilor în interes public (legea poate fi consultată gratuit la adresa <https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/262872>).

Avertizarea în interes public trebuie să cuprindă, cel puțin, următoarele elemente: numele, prenumele și datele de contact ale avertizorului în interes public, contextul profesional în care au fost obținute informațiile, persoana vizată (dacă este cunoscută), descrierea faptei susceptibile să constituie încălcare a legii în cadrul Autorității Electorale Permanente precum și, după caz, probele în susținerea raportării, data și semnătura. Avertizarea în interes public se poate realiza și anonim, dar aceasta se examinează și se soluționează în măsura în care conține indicii referitoare la încălcări ale legii.

Personalul Autorității Electorale Permanente, personalul furnizorilor, contractanților, sub-contractanților sau alte persoane care dețin informații sau indicii, obținute într-un context profesional, cu privire la încălcări ale legii în relație cu Autoritatea Electorală Permanentă (de exemplu funcționari publici parlamentari, personal contractual, demnitari, voluntari și stagiați, remunerați sau neremunerați, orice persoană care lucrează sub supravegherea și conducerea Autorității Electorale Permanente, a subcontractanților și a furnizorilor Autorității Electorale Permanente, persoanele ale căror raporturi de muncă sau de serviciu cu Autoritatea Electorală Permanentă nu au început încă sau au încetat) pot raporta intern încălcări ale legii prin următoarele modalități:

- a) Linia telefonică: 0763790291
- b) Adresa de e-mail: avertizor.integritate@roaep.ro
- c) Căsuța poștală amplasată în afara ariei de supraveghere video la ieșirea din liftul de la etajul al doilea al sediului Autorității Electorale Permanente din Str. Stavropoleos nr. 6, mun. București;
- d) Raportarea directă, față în față, următoarei persoane (cu programare telefonică prealabilă): domnul Vlad Jipa, biroul nr. 13, etaj 2, sediul



AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ



Autorităţii Electorale Permanente din Str. Stavropoleos nr. 6, mun. Bucureşti.

Conform cerinţelor standardului ISO 37001, persoanele din cadrul Autorităţii Electorale Permanente pot solicita şi consiliere confidenţială în legătură cu efectuarea de raportări, utilizând modalităţile de comunicare enumerate mai sus.

Canalul extern

Avertizorii de integritate pot transmite raportări privind încălcări ale legii în cadrul Autorităţii Electorale Permanente şi extern către Agenţia Naţională de Integritate, dacă există un risc de represalii în cazul raportării prin canalul intern, ori consideră că este imposibilă remedierea încălcării în mod eficace prin intermediul canalului intern de raportare al instituţiei.

Persoanele care aleg să se adreseze prin intermediul canalului extern (Agenţia Naţională de Integritate) pentru a raporta încălcări ale legii, o pot face prin următoarele modalităţi:

- a) Online, utilizând Platforma Avertizori (<https://avertizori.integritate.eu/>);
- b) Prin e-mail la adresa avertizari@integritate.eu;
- c) Telefonic, la numărul 0372.069.869 selectând tastele 1 (Selectare lb. română), 0 (Acord înregistrare conversaţie), 3 (Direcţia Avertizori în interes public). Conversaţiile vor fi înregistrate automat;
- d) Prin intermediul serviciilor poştale la adresa Agenţiei Naţionale de Integritate din Bulevardul Lascăr Catargiu nr. 15, Cod poştal 010661, Sector 1, mun. Bucureşti, inserând pe corespondenţă menţiunea *În atenţia Direcţiei Avertizori în interes public*;
- e) Personal, prin prezenţa la sediul ANI (cu programare prealabilă efectuată la adresa de email avertizari@integritate.eu).

Detalii suplimentare sunt disponibile la adresa <https://www.integritate.eu/Avertizori-%C3%AEn-interes-public.aspx>.

Divulgarea publică

Încălcările legii din cadrul Autorităţii Electorale Permanente pot fi divulgate şi public, către presă, organizaţii profesionale, sindicale sau patronale, organizaţii neguvernamentale, comisii parlamentare sau prin punerea la dispoziţie, în orice mod, în spaţiul public, a informaţiilor referitoare la încălcări ale legii, în condiţiile stabilite în Cap. V din Legea nr. 361/2022.